

## “同心会客室”第二季开播——

# 省委统战部积极开展教育扶贫

今日女报/凤凰网(记者唐天喜 通讯员李勇)授人以鱼,更要授人以渔。7月25日,由湖南省委统战部主办的“同心会客室”第二季开播。本季以教育扶贫为主题,全面展示湖南统一战线多年来创新开展的多种形式的教育扶贫工作。

活动现场,曾经的留守儿童、来自湖南省武陵山区的靖州女孩陆怡,在民建湖南省委的资助下,在中南大学附中的“宏远班”学习,今年刚考上了湘潭大学。陆怡说:“我在靖州时,从小学四年级开始住校,一个房间一张木板铺的大通铺住几个班甚至整个年级的同学,吃饭就是全校师生共吃一个

大盆装的菜,一个汤。后来,到‘宏远班’学习后,这里不用担心学杂费之类的,所以挺开心。”

“多年来,我省统一战线成员积极参与我省的教育扶贫事业。如开办了‘扬帆班’、‘一家一’助学等一批助学班,设立了教育基金会、弘慧教育基金等一批助学基金,开展了一对一、一帮一和送书、送设备、送教等系列的助教活动。”中共湖南省委统战部副部长崔永平介绍。

据悉,2012年10月,省委统战部和省教育厅牵头组织,在我省统一战线中启动湖南武陵山区“一家一”助学就业·同心温暖工程,以品学兼优的农村贫困

学生为实施对象,以公益资助的方式完成两年在校学习、一年企业顶岗实习,帮助一个家庭有一个孩子学得一门专长并推荐就业,实现教育扶贫、生态移民、脱贫致富的目标。当前已先后筹措资助资金1000余万元,资助学生达2600多人,参与学校30多所,校企合作班40余个,爱心合作伙伴近50个,开创了“统战教育牵头、部门党派联动、社会各界捐资、校企工学对接”的教育扶贫新模式。针对农村教育弱点,自2008年启动的“阅读·梦飞翔”基金累计投入资金1000余万元,目前已开设图书馆149所、捐献图书30余万册,惠及学生达84000余人。

## 10天瘦身夏令营后,102名小胖子载誉归来

今日女报/凤凰网(实习生刘轶轩 通讯员姚家琦 成美娟)减肥是许多人追求一生的事业,但真正坚持下来最后取得成功的却寥寥无几。7月23日,今日女报/凤凰网记者在“小胖子夏令营”结营仪式上亲眼见证了102名小

胖子10天减重324.4公斤的奇迹。其中17岁的女孩薇薇以231斤入营,目前已经成功减重8.2公斤,成为小胖子夏令营本年度瘦身冠军。虽然小胖子们瘦身效果显著,但据省儿童医院儿童保健所主任钟燕介绍,其实科学上来讲并不

提倡青春期的孩子们在短期之内快速地减肥,本次夏令营的最终目的不在能瘦多少斤,而在于给孩子培养一种健康的生活方式,长期坚持才能健康地瘦下来。

## 烛光义工慰问春华敬老院

今日女报/凤凰网(通讯员苏军华)近日,烛光义工一行90余人相聚长沙县春华敬老院,看望慰问

敬老院20余名老人,送去了娱乐用品和现场制作爱心饺子,并为老人们表演了一场风趣的节日。通过

本次活动,烛光义工呼吁更多人去关注老年人,形成敬老爱老的社会风尚。

## 女书传人组织千人广场舞表演

今日女报/凤凰网(通讯员首积亮)7月24日,永州市江永县同心广场场面壮观,人们热情高涨,78岁的国家级女书传人何静华带领千名女书爱好者在这里火热地跳着千人广场舞。

《社会与法》频道“社区英雄”栏目组参与。

据悉,何静华曾因疼爱的小儿子突然去世而悲痛欲绝,便将女书作为倾诉苦处的对象,先后写下了《静华思逝儿》、《何氏修书诉可怜》、《十念亲娘》、《思念之花》等50多

首女歌。她随团参加了第三届“联合国中文日”活动,成了首个访问联合国的女书传人;她作为女书村最年长的传人,并在谭盾的微电影交响诗《女书》中亮相。

## 天心区贫困家庭子女公益夏令营圆满结束

今日女报/凤凰网(记者李旦 实习生邓黎黎)经典红歌串烧、环保时装秀、集体武术表演……7月26日,旨在关爱十类困境少儿的大型公益活动——“快乐诵经典·阳光伴我行”天心区第四期鑫远杯暑假公益夏令营,在长沙市天心区少年宫举行结营仪式。在结营仪式上,孩子们精彩纷呈的汇报表演赢得了现场200余人的高度赞扬。

湖南李丽心灵教育中心,为家庭困难的孩子提供一个暑期学习、拓展、托管于一体的纯公益关爱平台。在过去的12天里,70名孩子接受了系统的学习和实践,主要包括经典诵读、感恩教育、特长培训、户外拓展以及亲子活动等。

来自长沙理工大学物电学院的20名学生担当了此次夏令营的志愿者,他们用自己的热心和爱心给孩子们带来了周到细致的“服务”。8岁的王玺睿说:“这些哥哥

姐姐真的是好极了,我不小心摔倒了,他们就立刻过来抱我回座位上,还不停地问我疼不疼。”

在结营仪式上展出的留言板上,今日女报/凤凰网记者看到了孩子们对于父母满满的感谢。“爸爸每天都接送我上下学,我知道他们平时上班也很辛苦,以后我要学会早点独立。”“有一次跟妈妈吵架,一直还没说对不起。妈妈,对不起,惹您生气了,我以后会好好听话,不乱花钱。”……

## 盛夏快来享受采摘乐趣,龙头井葡萄节开幕啦!

今日女报/凤凰网(记者何军霄)盛夏炎热,目前又到了葡萄成熟的季节,龙头井现代农庄隆重推出的狂欢葡萄节拉开帷幕。龙头井现代农庄由长沙县龙头井农业发展有限公司投资建设,位于长沙县江背镇古井村,龙头井是集果树、蔬菜及水稻种植、生态养殖、娱乐休闲、科普教育于一体的综合性的生态农庄。现已种植水果335亩,其中红提200亩左右,蜜枣50亩,草莓15亩。开发各类鱼塘5个,面积约为80亩,鲫鱼塘、鱼塘、混合饲养鱼塘,

供客人垂钓。有机蔬菜20亩,蔬菜大棚20亩。山庄盖有休闲娱乐楼一栋,面积为1522平方米,其中有客房、餐厅、棋牌室、娱乐室、会议室。室外有篮球场一个、羽毛球场一个、幼儿户外游乐设施一个,龙头井乐园一个,集亲子教育、科普知识、手工体验等众多亲子活动于一体。绿化面积约为110亩,包括桂花树、红叶石楠、茶花树、樱花、桃花、樟树、紫薇、草皮等。

其中红提葡萄种植面积达200余亩,优良的土壤、绿色环保的

种植理念,加上成熟的种植技术,所培育出的红提得到了市民的高度赞誉,特别是夏核、红宝石等品种是农庄中最大的特色和亮点,每到红提成熟季节,赏提、品提的人们络绎不绝。2011年,龙头井现代农庄被评为长沙市特色旅游示范点、湖南休闲农业庄园、长沙市旅游五星级农庄。

龙头井作为市县科普教育基地,市民特别是小朋友在休闲、娱乐的同时,能学到农业种植有关的农技知识。

■ 妇联星空

## 岳阳:“姐妹手拉手——服务社区我先行”活动

今日女报/凤凰网(通讯员喻谦)7月24日,岳阳市妇联在东升社区举办“姐妹手拉手——服务社区我先行”活动。

活动现场吸引了一大批社区居民的驻足关注。具体内容共分为“八个先行”,有围绕家风建设,革除不文明生活陋习的“良好家风我先行”;有妇女法律知识讲座、拒绝毒品进我家的“妇女权益先行”;有专门针对社区年龄偏大、下岗失业妇女举办的职业技能培

训的“创业就业我先行”。除此之外,还有“文明素质我先行”、“志愿服务我先行”、“关爱弱势群体我先行”、“关爱未成年人我先行”和“美化社区环境我先行”。

据悉,本次东升社区举办的活动是第三场,在黄沙湾社区及南湖风景区举办的两场都得到了不错的反响,接下来岳阳市妇联还将在市内其他社区陆续开展本项活动。

## “感动中国十大孝子”武冈开讲

今日女报/凤凰网(通讯员关杨博 程佳)“怎样尽孝道?”7月24日,邵阳武冈市妇联联合市委组织部、市委宣传部、市文明办、团市委、邀请被评为“2011年感动中国十大孝子”之一的王凯走进武冈古城,作了以“弘扬传统文化,传承民族孝道”为主题的公益

演讲。武冈市人大常委会党组书记邓小兰等与近千名武冈各界人士、学生代表共同聆听演讲。王凯与现场观众真情互动,先后回答了应该如何更好地了解父母的心愿、如何为父母献上孝心、如何与父母沟通交流等各种问题,畅谈了尽孝的感悟。

## 宁远县“留守妇女互助组”显身手

今日女报/凤凰网(记者李旦 通讯员骆力军 周子杨)儿子儿媳在外打工,现在正是双抢的时候,多亏了村里的‘留守妇女互助组’,一下子来了五六个妇女帮忙。”7月25日,家住永州市宁远县清水桥镇平田村的留守老人欧阳桂民高兴地说。

近年来,宁远县每年都有近20万名青壮年劳力外出务工,留守妇女、留守老人既要

照顾家庭又要承担繁重的生产劳动,已显得力不从心。针对这一实际,县妇联积极引导留守妇女组建互助组,成立“留守妇女互助组”,互相支持,按农活需要安排好顺序轮流作业。如今,全县已组织成立了2000余支“留守妇女互助组”队伍,成员达3万余人,从春耕到秋收活跃在田间地头,成为农忙季节农田里一道亮丽的风景线。

## 汝城启动贫困地区儿童营养改善项目

今日女报/凤凰网(通讯员严辉琴)7月18日上午,郴州市汝城县贫困地区儿童营养改善项目启动会暨儿童营养健康业务培训顺利召开。各乡镇妇联主席、卫生院院长、妇幼专干参加会议。据悉,汝城县

是今年新增的贫困地区儿童营养改善项目县,该项目主要目标是贫困地区6至24月龄婴幼儿发放补充营养包、普及婴幼儿科学喂养知识与技能,改善贫困地区儿童营养和健康状况。

## “心希望计划”惠及武冈150名儿童

今日女报/凤凰网(通讯员关杨博 程佳)7月18日,由邵阳武冈市妇联组织的150名农村“先心病”儿童在武冈市妇幼保健院接受了湖南省中医药大学第一附属医院心胸外科专家组的悉心检查。在其中需

做手术的30名孩子提供建议治疗方案的基础上,该市妇联等部门将继续与中医药大学第一附属医院保持联系,并深入了解0~14岁儿童先天性心脏病现状,逐步建立武冈市先天性心脏病防治网络。

## 湖南模特国际礼仪文化节开幕

今日女报/凤凰网(记者陈寒冰)7月28日,由长沙模特协会主办的2014首届中国(湖南)模特跨界国际礼仪文化节暨湖南协作异地商会会花选拔大赛启动仪式在长沙举行。

据长沙模特协会负责人介绍,此次艺术节活动历时一个

月,其间将围绕Miss Dally,开展八大系列活动。8月13日至8月21日还将邀请“88岁世界第一超模教母、世界礼仪皇后June Dally-Watkins”到长沙,进行国际礼仪、文化艺术等各类话题讲座。艺术节最终选出的商会会花,将代表各商会参加今后的系列活动。

本报所付作者的稿酬,已包括纸质及数字形态出版的《今日女报》的稿酬。因各种原因,本报未能联系到的作者的稿酬查询及其他有关稿酬的未明事宜,请与本报联系(0731-82333623)。